

拜登签署价值950亿美元对外援助法案

美花在“刀刃”上的钱进了谁口袋

美国总统拜登24日签署价值950亿美元的对外援助法案，其中包括向乌克兰、以色列提供更多军援。拜登在签署完法案后说，将在“几个小时内”向乌克兰“发货”。

这一法案是美国好战习性和霸权思维的最新体现，更是军工复合体操纵国家运行的例证。美国不仅持续给世界各地的动荡火上浇油，其自身军事支出更是连年高涨。美国穷兵黩武的政策给世界带来动荡不安，唯独肥了美国军工行业。

煽动冲突的黑手

在拜登此次签署的法案中，超过600亿美元的对乌援助占据“大头”。此外，该法案中还包括向以色列提供援助，用于补充导弹防御系统和采购更多武器等。

乌克兰危机爆发后，美国为了拖垮战略竞争对手俄罗斯，向乌克兰提

供大量军事援助。作为以色列的最大“靠山”，美国还为以色列在加沙地区的军事行动“开绿灯”并提供军火支持，致使中东“火药桶”火星四溅。受乌克兰危机和巴以冲突影响，欧洲和中东地区的地缘政治局势持续紧张。而这种紧张关系的实际体现便是地区国家不断上涨的军费。

斯德哥尔摩国际和平研究所22日发布的报告指出，乌克兰危机持续不断导致2023年整个欧洲军费开支总额同比增加16%至5880亿美元。中东地区的军费支出则达到2000亿美元，同比增长9%，这是该地区十年来最大的年度增幅。

俄罗斯军事评论员安德烈·科什金表示，全球军费开支增长是因为当今世界正逐步陷入严重的地缘政治危机。不管是乌克兰危机，还是巴以冲突，都与美国有着密不可分的关系。美国制造危机，并将危机所带来的风险和压力转嫁他国。

霸权驱动的战车

根据斯德哥尔摩国际和平研究所发布的报告，美国2023年军费支出9160亿美元，与去年相比增长2.3%，“蝉联”全球军费支出榜首。与此同时，在美国主导下，去年北约成员国的军费开支总额达到1.3万亿美元，占全球军费开支的55%。

报告分析说，2014年以来，美国的军事发展重点从“反叛乱行动和不对称战争”转变为开发“与具有先进军事能力的对手发生潜在冲突时可用的新武器系统”。分析人士认为，这说明美国已经不满足于“打击已经出现的敌人”，而是试图“消灭全部潜在的敌人”，这是冷战思维、霸权思维作祟的结果。

俄罗斯军事专家、《国防》杂志主编伊戈尔·科罗琴科指出，美国在世界范围内拥有大量军事基地和多个航母

编队，试图向全球不同地区扩张其军事影响力，由此产生的巨额军费开支正是美国侵略性对外政策的体现。

军火订单的赢家

美国军工巨头日前相继发布2024年第一季度财报。雷神公司第一季度销售额达193亿美元，较上年同期增长12%，净收入17亿美元，较上年同期增长20%，均超预期。未交付订单更是达到创纪录的2020亿美元。

洛克希德-马丁公司第一季度销售额172亿美元，较上年同期增长14%。彭博社报道指出，此次通过的对外援助法案可能会增加F-35战斗机的订单，这对洛克希德-马丁公司而言意味着额外收益。

不论是美国自身的巨额军费，还是源源不断的对外军事援助，谁在其中挣得盆满钵溢，答案不言自明。

据新华社北京4月25日电

要求加沙地带停火 呼吁停止对以军援

美国高校反战抗议持续

连日来，美国多地高校学生要求加沙地带停火、美国停止军事援助以色列的反战抗议持续扩大。美国国会共和党籍众议院议长迈克·约翰逊24日前往哥伦比亚大学，要求学生结束反战抗议，说必要时将出动国民警卫队。

众议长挨嘘

新一轮巴以冲突持续六个多月，反对美国政府巴以政策的抗议活动在美国高校校园时有发生，但哥伦比亚大学上百名学生18日被逮捕，引发全美更多学生反战抗议活动。

众议长约翰逊24日前往哥伦比亚大学，在图书馆台阶上发表讲话。他给抗议学生贴上了“反犹”标签，认为他们是“暴民”“激进分子”“煽动者”。

约翰逊称哥伦比亚大学校长米诺切·沙菲克“如果不能维持秩序”就应下台，他还威胁对未能维持秩序的高校停止提供联邦资助。纽约警方18日进入哥大校园逮捕抗议者，就是应沙菲克要求。

约翰逊说，如果混乱不能迅速得到遏制，必要时将出动国民警卫队。由于约翰逊对着媒体麦克风讲话，没有使用扬声器，并且抗议学生不断起哄和发出嘘声，他的讲话很难被

听清。一些示威者呼喊“解放巴勒斯坦”。

约翰逊还会见一些哥大犹太裔学生。一些学生说他们在校园内感到不安全，一些人被吐口水。也有媒体早些时候报道，一些支持巴勒斯坦的学生说曾在校园遭到歧视，甚至有亲以色列教授口出恶言。

路透社解读，约翰逊的众议长职位面临共和党内极端保守派议员威胁，而他对抗自由派活动人士的做派可在保守派议员那里为自己加分。自由派人士则批评一些共和党人出于政治目的把校园反战抗议夸大为“反犹”暴力。

更多人被捕

据美联社报道，加利福尼亚州警方24日深夜在南加利福尼亚大学逮捕数十名安静抗议的学生，校方关闭了校园。当天早些时候，在得克萨斯大学奥斯汀分校，警方与学生发生冲突，逮捕数十名学生。

据多家媒体报道，数百名奥斯汀市和得州警察出动，其中一些是骑警和防暴警察。警方驱赶抗议者，一度把一些人推到街上。得州公共安全局说，在校方要求和州长格雷格·阿博特命令下，警察挤进人群，逮捕34人。

哥大校方与抗议学生就撤走校园南草坪搭起的“加沙团结营地”举行谈判，双方在原定谈判期限内未达成一致，又将期限延长48小时，至26日凌晨。24日，哥大校园内仍有大约60顶帐篷，现场安静但气氛紧张。携带出入证才能进入校园，警方正在周边设置金属路障。

在加州大学洛杉矶分校，警方当天清理了校园内的帐篷。纽约大学、布朗大学、密歇根大学和麻省理工学院等高校也发生抗议活动。

据路透社报道，除了呼吁在加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列，抗议者还要求校方切断与以军火供应商等从巴以冲突中牟利企业的联系，并撤销对抗议学生和教职员的处分。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡24日发表视频讲话，称美国大学校园发生的事情“可怕”，指责高校校长们的应对方式“可耻”，呼吁美国各级政府采取更多措施进行干预。

本轮巴以冲突延宕至今，在加沙地带酿成严重人道主义危机。与此同时，美国持续向以色列提供军事援助和政治支持。美国国会23日通过法案，批准130亿美元对以军援。

新华社专特稿



4月24日，在肯尼亚内罗毕马萨雷贫民区，一名男子在洪水中前行。近日，肯尼亚内罗毕部分地区因暴雨引发洪水。新华社发

H5N1禽流感病毒正在传播

世卫组织呼吁全球监测

据新华社日内瓦4月25日电 世界卫生组织24日呼吁，加强H5N1型高致病性禽流感病毒的全球监测网络，且监测范围需扩大到其他动物物种以及牛奶和乳制品。该病毒正在美国传播，已出现奶牛、人感染这一病毒的病例。

世卫组织说，虽然对鸟类和家禽的禽流感监测已经非常发达，人类仍需要在全球范围内对不同动

物物种进行强有力的监测。监测范围必须扩大到牛奶和乳制品，以确保人们受到保护。

美国食品药品管理局23日说，在本国的巴氏杀菌牛奶中发现禽流感病毒片段。

H5N1禽流感病毒于1996年首次被发现，从2003年至今年4月1日，20多个国家和地区累计确诊889例人感染H5N1禽流感病例，其中463人死亡。

尼日利亚一监狱遭暴雨破坏

至少119名囚犯越狱

新华社阿布贾4月25日电 (记者 杨喆)尼日利亚官员25日表示，24日晚，尼日利亚中北部尼日尔州一所监狱的部分设施遭到暴雨破坏，至少有119名囚犯越狱。

尼日利亚惩教署发言人萨姆森·久扎25日在一份声明中说，事件发生在尼日尔州苏莱贾拘留

中心，暴雨严重破坏了中心及其外围的围栏和建筑，导致119名囚犯逃脱。目前安全部门已抓回其中10人。

尼日利亚近年来发生多起大规模囚犯越狱事件，主要原因是监狱遭遇非法武装袭击。2022年7月5日晚，尼首都阿布贾一座监狱遭袭，约600名囚犯出逃。